

挺你的反毒夢

3470 地區辦事處



記者會後總監和與會貴賓及築夢者合影

11月1日一如往常美好的上午，陽光輕灑大地，在季節交替時冷時熱的日子，今天的溫度剛剛好。此時的嘉義文化中心正在緊鑼密鼓的抓緊最後的時間排演、測試設備。因為今天是3470地區總監賴進發召開第一次記者會的日子，宣傳年度計畫之一的大型活動——城市捍衛戰。半個地球遠的紐約，似乎也特別不平靜！因為本次大型活動是邀請到前年度R16世界冠軍，也是街舞文化起源地的紐約組成明星夢幻隊伍，尬上去年度世界R16世界冠軍隊伍，來自3470地區嘉義的築夢者(DreamRunnerz)。這次的記者會是以連線互相叫噏的形式來做爆點，並邀請到總監與市長一

同出席。記者會在各方單位的支持下，順利完成，拉起最後一個年度計畫的序幕。

反毒一直是各大單位、機關所努力的大方向，老實說物質上的資源並不缺乏，因此如何親近最容易因為迷惘而誤觸毒品從此墮落的青少年，是我們最需要動腦的地方。所以可以看到許多反毒活動都會有一個主題性，主題總是扣緊新鮮、刺激、年輕化這三大元素。可以看到許多透過與年輕一輩相近的符號來宣導遠離毒品的相關理念之方式，像是教育部跳舞反毒的「紫錐花運動」、嘉義縣毒品危害中心所辦理的教育展覽活動——「反毒bubu抵嘉」，甚至是邀請時下火紅明星作為反毒代言人都算

是很好的例子。

2018-19 年度 3470 地區有三個年度計畫，分別是青少年深耕計畫、無毒有舞、城市捍衛戰。乍看是三個分開的活動，其實是一系列的主題，透過個別關懷、鼓勵探索、邀請參觀典範。本篇著重於後兩者。青少年深耕計畫摘要而言，就是各社用自己社團的方式去陪伴配合學校的學生，基本上都是弱勢孩子，在求學路上，陪他一哩路。不只要求課業，而是發展向上向善的品格，運用社友本身作為典範，讓孩子看見社會有各行各業，行行都能出狀元。

接著來到無毒有舞，毫無疑問地身處狂飆期（俗稱青春期）的孩子需要一個可以發洩的管道，管道有相當多，舉凡打球、畫畫、雕刻、唱歌等等，本年度選擇使用舞蹈的管道來做為年度計畫。參賽的門檻不高，只要拿起手機錄下舞蹈，不剪輯、不運鏡。這樣的規則是考量到並不是所有地方的資源都一樣，也不是每個學生的文化資本都一樣，我們需要的是去除那些華麗的後製，留下最單純的舞步。像是其中一支隊伍來自元長國中的舞蹈，沒有華麗的背景、絢麗的服裝，在操場上跳舞頂著強風，運用撒下石灰粉代表毒品作為曲風轉換的手段，讓筆者印象特別深刻。我相信只有讓學生真心的認同理念，所衍生出來的作品才会有生命、有結構，比起單向的口號宣導、灌輸理



記者會中市長與築夢者透過視訊與美國紐約明星隊嗆聲



城市捍衛賽宣傳海報

念，這樣的接受效率顯然是比較高的。隨著十一月的開始，十月的結束，無毒有舞的勝利隊伍已經出爐，目前正與攝影團隊一起去得獎隊伍的學校與推薦扶輪社為他們拍攝專屬微電影。其中第一名的隊伍將受邀到最後一個年度計畫——城市捍衛戰做開場嘉賓，微電影也會在城市捍衛戰上播放。

之前提過 3470 地區 2018-19 年度的三大計畫是一個用反毒所貫穿的一系列活動。藉由青少年深耕，扶輪社可以密切的與學校合作，讓一個非政府部門組織的彈性單位（扶輪社）適時的與學校配合，並且認識來自不同社經背景家庭的孩子們。接著運用無毒有舞做為過渡活動，可以在青少年深耕計畫與學校熟悉之際，讓活力四射、喜愛冒險的孩子有個比賽可以參加。並為最後大型活動作鋪陳，將各方關注拉至最高點。

嘉義之光有很多，例如林懷民、侯文詠、陳澄波、江蕙等等，最近多了一個團體，叫做築夢者（DreamRunnerz），他們在 R16 世界街舞大賽中擊敗所有對手成為世界冠軍。除了

年輕的形象，在許多學生心目中是榜樣兼偶像，加上整個團體本身拒菸，絕對是反毒菸害的不二人選。也因為夠爭氣，讓嘉義這個小而美的城市藉著這個比賽曝光到國際舞台，邀請人口是嘉義三十倍的紐約市組一支夢幻街舞來到嘉義比賽。世界冠軍對上世界冠軍，讓比賽的可看性提高，更能藉由活動曝光將反毒的理念推廣出去。讓青年學子可以看到，反毒也可以很酷。本次活動是公益性質，與嘉義市政府共同主辦，也受到法務部、外交部、文化部等機關的部份補助。預計屆時會有 3,800 人入場支持，為了讓來賓停車可以方便，也會封路並請警察協助指揮交通。城市捍衛戰鼓勵各社帶領自己青少年深耕計畫的小朋友入場觀看，就像烘焙甜點，將各個獨立的食材融合在一起，溫度到了，可口的點心也就出爐了。城市捍衛戰就是可口的點心，由學校、迷惘或是弱勢的學生、扶輪社、社會資源及政府機關等等的個別單位交織組成，為社會奉上可以使人精神豐富的甜點。



總監與活動幹部、社長、秘書合照

若活動有結餘，將會全數捐贈給 3470 地區，雲林縣、嘉義縣、嘉義市、台南市、澎湖縣五個縣市的家扶中心。

誠摯邀請您，在 2019 年 1 月 5 日贊助索票入場，為反毒挺身，成為反毒陣營的一份子。詳情可以上國際扶輪 3470 地區的官方網站與臉書粉絲專頁。



社友們手上貼著築夢者貼紙與看板合影